
Előszó

Az Esély ez évi áprilisi száma a magyarországi idősellátásról tartott, 2014. 
március 28-án lezajlott konferencia anyagát tartalmazza. 

Az uniós támogatás a konferencia megszervezése mellett a lap megjele-
nését is segítette.

Belváros-Lipótváros Önkormányzata az Európai Unió pénzügyi támoga-
tásával dolgozta ki a „Belváros új Főutcájának kiépítése – II. ütem – Ferenciek 
tere és környékének rehabilitációja” fejlesztést, amelynek keretén belül egy elkü-
lönített Programalap felhasználásával jött létre a Konferencia a Belvárosi 
Idősek Biztonságáért című mini projekt. 

Emellett a Belvárosi Arany-Kereszt Egyesület – a Belváros-Lipótváros 
Városüzemeltető Kft. által nonprofit szervezetek részére 2013. december 3-án 
meghirdetett Civil Programalap pályázaton – 1 973 040 Ft vissza nem térí-
tendő támogatást nyert el, a Konferencia a Belvárosi Idősek Biztonságáért című 
mini projekt megvalósítására. 

Az első négy tanulmány három, idősellátással kapcsolatos magyarországi 
programmal foglalkozik. Jeneiné dr. Rubovszky Csilla a tavaly szeptemberben 
indult Start munka mintaprogram adatainak elemzésével arra a következtetésre 
jut, hogy a házi segítségnyújtás rendszerének újragondolására van szükség. 
Dr. Jamrik Kiss Edit munkája az előző tanulmányhoz kapcsolódva egy 
vidéki kistelepülés, Csengőd példáján mutatja be a tanyákon alkalmazott 
mintaprogram megvalósításának tapasztalatait. A harmadik, Kányai Róbert, 
Kissné Teklovics Gabriella, Raffai Andrea, Ráczné Németh Teodóra és Szabóné Vörös 
Ágnes közreműködésével létrejött, valamint a Patyán László által jegyzett, 
negyedik tanulmány az ország nyugati és keleti részén folyó, egy-egy uniós 
projektet ismertet. Mindkét írás hangsúlyozza, hogy a népesség öregedése 
miatt egyre fontosabbá válnak az időseknek nyújtott közösségi szolgáltatá-
sok. A győri és az észak-keleti régióban folyó kutatások segíthetik a szolgál-
tatásokkal kapcsolatos az idősek szükségleteihez jobban illeszkedő, új meg-
oldások kidolgozását.

A további tanulmányok az idősek helyzetével és szociális ellátásával kap-
csolatos elméleti kérdéseket tekintik át. Szabó Lajos a házi segítségnyújtás 
kapcsán felmerülő dilemmákat veszi sorra, vizsgálva a segítőkkel szemben 
támasztott szakmai követelményeket és sürgetve az innovatív ellátási utak 
keresésének ösztönzését. Mózer Péter tanulmánya az időseknek nyújtott pénz-
beli ellátások és közszolgáltatások jellemzőinek és egymáshoz való viszonyá-
nak bemutatására vállalkozik, s emellett az időskori biztonság garantálásá-
nak rendszerváltás utáni hazai történetének kritikus elemzésével igyekszik 
tisztázni a két ellátásforma szerepét és teljesítményét. Az utolsó tanulmány, 
Szécsi Judit írása az 55-65 év közötti munkavállalók munkaerő-piaci aktivitá-
sát és a munkaerőpiacról való korai kilépés okait veszi szemügyre. A szerző 
az általános európai jellemzők ismertetése után bemutatja a magyarországi 
sajátosságokat, és arra a következtetésre jut, hogy a tömeges munkanélküli-
ség kezelésére alkalmazott megoldások tarthatatlannak bizonyultak, és nem 
szándékolt hatásukként a munkaerő-piacról való korai kilépést ösztönözték.

A konferencia alkalmat kínált arra, hogy az ugyanazzal a témával foglal-
kozó, egymásról korábban nem, vagy keveset tudó kutatók találkozzanak 
és megosszák egymással a tapasztalataikat és gondolataikat. A konferencia 
anyagának közzététele remélhetően segíti majd a szélesebb körben folyó 
együttgondolkodást is. 

A Szerk.


